

书面作业可不做;书一定要看;志愿服务10小时以上 鄞州中小学寒假作业“变脸”

本报讯(记者陈敏 通讯员薛丛川) 要不要做寒假书面作业,由学生自主选择,但是每个学生必须需读5—10本书,且参加不少于10小时的“志愿者”活动或社会实践活动。从这个寒假起,鄞州区中小学生的寒假作业大变样了。

寒假即将到来,鄞州区教育局下发了《关于认真安排好中小学(幼儿园)2015学年第一学期结束工作和寒假活动的通知》,特别提出对中小学生寒假书面作业实行总量控制,可适量布置活动类、实践类、探究类作业,由学生自主选择做或不寒假书面作业,确保学生有充分的自主安排假期活动时间。“以往很多老师在期末考试后,

布置一大堆重复的、机械的寒假作业,给学生造成过重的课业负担,甚至有些老师也不批改。”鄞州区教育局普教科负责人朱元波表示,今年提出了书面作业总量控制,根据学生学情实际,分类分层布置难度不一、数量不等的书面作业,并且由学生自主选择做与不做。

书面作业做“减法”,课外阅读要做“加法”。通知要求,各学校应鼓励学生多读书,向小学生推荐读5本书,初一初二和高一高二学生需看5—10本书或者文章,并写一定数量的读书笔记。

“课外阅读不仅可以使学生开阔视野,增长知识,还有助于提高学生的认读水平和作文能力,有助

于形成良好的道德品格。”朱元波表示,各校可根据学生的实际情况,向学生推荐数量适中、符合学生年龄层次的优秀经典名著、课外书、读本或者文章。

此外,鄞州区教育局还明确提出各校要坚持实践和文化育人,积极引导引导学生参与传统节日活动、“志愿服务超市”及丰富的寒假活动,使他们接触自然、了解社会、激发潜能、磨炼意志、体验成功,寒假期间,每个学生应参加不少于10小时的“志愿者”活动或社会实践活动。

据了解,为给中小学生提供社会实践活动岗位,2015年的寒假,鄞州区教育局首次推出志愿服务超市。由教师、学生、家长物色推荐周

边公益服务需求内容,再由教育局遴选适合学生开展的项目,对活动人数、地点、时间、内容、对象等进行“明码标价”。如面向社区居民的“新春送温暖”服务,要求中小学生在有书法特长;“博物馆小讲解员”要求小学高段学生有讲解员经历;面向南部商务区的资源库管理项目,要求高中电脑特长生……再由学生根据自身的能力、才艺、时间自主选择。两期已经推出40大类的800多个岗位,受到学生和家长们的好评。

今年寒假,区级层面将继续推出志愿者超市项目,大概有30个项目,参与学生有1500人,与此同时,各校自行组织的也将有四五千名学生参加。

山上滚落“巨无霸” 当天阻断的鄞州密北线已抢通



图为工人正在击碎“巨无霸”。 (张燕 刘健杰 摄)

本报讯(记者张燕 陈飞 通讯员刘健杰) 近段时间持续阴雨天气造成山体土石含水量达到饱和状态。昨天凌晨,鄞州密北线20K+900(位于章水镇低坪村)右侧发生塌方,有块巨石从山体上脱落,挡住了来往车辆,

中断了交通。根据目测,此巨石体积约有50立方米,横卧在山区公路上。从昨天清晨开始,鄞州石硐公路所通过挖掘机、破碎锤、铲车等设备,对该巨石进行破碎分解,截至记者发稿时,密北线被抢通。

迎宾大道 展新颜



“轨道交通1号线二期工程开始试车后,感觉泰山路也变美了,以后出行更加舒心啦!”日前,市民陈先生感叹。据悉,泰山路是北仑区东西向交通的主动脉,是该区与宁波主城区、镇海片区交通联系主干道。去年7月,投资4亿元的泰山路改造提升工程开工,目前已接近尾声,计划将与轨道交通1号线二期工程同步建成。(卢江丽 徐能 摄)

北仑技师攻关队 技术帮扶小微企业

本报讯(记者厉晓航 通讯员陈张坤 北仑记者站袁佳翎) “真要感谢队长和他的技师攻关服务队,给我们设计制作了废物收集器,现在车间整洁很多,工人们的工作积极性也提高了。”近日,北仑丰耀自动化设备有限公司负责人王立耀很开心。

原来,不久前王立耀向北仑区职高产学研中心主任、区工会铣削加工技师攻关队队长乐崇年提出了设计废物收集器的请求,用以清理车间内铁屑、废油、废水等。为此,乐崇年组织技术人员开展技术攻关,终于解决了企业的难题。

众多中小微企业,由于常规技术力量相对薄弱,日常生产过程中碰到技术问题时常不能得到

有效解决。从两年前开始,北仑区总工会逐步整合本地首席工人、技术能手等高技能人才资源,组建起5支北仑技师攻关服务队,主要由34名经验丰富的技师和高级技师组成,为中小微企业无偿提供技术帮扶,破解技术难题。据统计,2015年,5支工会技师攻关服务队帮带学徒186名、结对40家企业,攻克技术难题76个,补齐了中小微企业在技术方面的“短板”。

北仑区总工会经济部负责人介绍,下一步北仑将进一步从首席工人、劳动模范及各类技能大赛中涌现出来的技术工人中挖掘整合资源,组建更多的服务队伍,满足不同企业的不同技术需求,把这支队伍打造成为北仑中小微企业转型升级、创新发展过程中强大的“智囊团”。

以娘家“惠行”换取职工“惠心” “甬工惠”微信平台 掌上贴心服务赢得好口碑



本报记者 董娜
通讯员 李啸甫

前两天,职工张女士在“甬工惠”微信平台的“在线律师”板块上询问年终奖的问题,很快得到了“在线律师”团队的详细解答;上周,在新碶工作的陈先生参加“甬工惠”发布的“北仑福利”抽奖活动,幸运地抢到了一张音乐会的门票;一个月前,尚阿姨在“甬工惠”的“在线招聘”板块中录入自己的信息和求职意向,不久就在职工服务中心的帮助下找到了满意的工作……通过“甬工惠”微信公众平台,娘家人切切实实地把“实惠”送到职工手中,小小平台起到了四两拨千斤的作用。

宁波市总工会微信公众号“甬工惠”于2015年5月12日正式上线,是工会通过线上服务于职工的一个重要举措。公众号每日不间断发布各类与职工息息相关的讯息,同时借助各级工会资源,涵盖了各种福利活动,进行维权帮扶、培训交友等活动和服务。上个月,每篇推送内容平均点击量近万次,平均阅读人数近6000人。截至上周五,仅仅8个月时间,关注人数已突破十万。

模块互动,工会传统线下服务升级

去年11月,在市区某家织造企业工作了近5年的刘女士陷入气愤和苦恼中,因为和单位签订合同至2017年5月到期的她突然被企业单方面提前解约。经朋友提醒,她将自己的经历通过“甬工惠”中“在线律师”板块向工会律师志愿者们进行咨询。很快

她的提问就得到了回复,工会律师志愿者团队针对刘女士的情况将《劳动法》中适用于她提问的法条进行了详细梳理和解读。

在电话回访中,刘女士表示:“动动手指就有完整靠谱的回答了,太方便了。”在“在线律师”留言的职工大多和刘女士有类似的情况。仅在12月,就有70多人提问并得到了解答。

为了即时式、点对点地服务职工,回应职工的诉求,市总工会在“甬工惠”上分别创设了“工惠资讯”“工惠之家”“工惠福利”三个模块,其中就涵盖了“在线咨询”“在线就业”“在线律师”等线上互动模块。特别是“在线律师”,除了工作日,由职工服务中心的律师进行在线回复,周六也有专业的律师志愿者团队提供解答。

普惠职工,好礼轻动指尖可得

每周,“甬工惠”上设立各种各样的活动,既有面向特定地区街道的,也有面向宁波大市的;既有培训报名,也有派发赠品,充分调动了职工的互动积极性。其中“工惠福利”这一栏目是面向宁波大市职工的活动栏目,尤其是里面的“抢油卡”“抢地铁票”等活动一直受到广泛的关注和获得极高的参与度。

元旦前夕,“甬工惠”推出了2次送报卡的活动,累计有近万人参与活动。叶女士是这万人中的一名幸运儿,抽中了一份新年度报卡。拿卡过程中,叶女士脸上一直挂着欣喜的笑容,她说,这样的活动,让年底充满了年味。同样前来领取报卡的张先生也是特地赶来,当他拿到崭新的报卡时,还不住地向工作人员道谢,并说“虽然报卡不算重奖,但抽中的那一刻还是非常高兴。希望工会能继续扩大这样的活动,我们职工也图个彩头图个乐。”

“工会有普惠、职工有实惠、会员有特惠”一直是“甬工惠”创建以来微信团队的工作目标。除了

形式多样的活动,“甬工惠”在内容上也是紧贴本地职工,涉及就业帮扶、法律知识、维权案例、技能培训等各个层面;服务上依托后台模块,扩大服务功能,提高服务质量。真正实现了在区域上,强“甬”;内容上,强“工”;服务上,强“惠”的“三强”理念,这不但利于“甬工惠”的品牌建设,最终受益的还将是甬城广大职工。据统计,“甬工惠”微信公众平台自正式开通以来,共举办线上线下福利活动大大小小近200项,近10万职工受惠。

需求导向,转变思路显实效

随着新一年的开启,“甬工惠”微信平台除了完善现有的服务功能,还将开辟更多的服务内容和形式,如“在线互保”“在线入会”“在线帮扶”“在线活动”“在线商城”“惠员认证”“签到有礼”等7大块功能。除了拓宽服务范围之外,平台还将实实在在地提高服务质量。据悉,全市有超过120万的职工参与了医疗互助保障。届时,职工只要动动手指就能通过“在线互保”功能来查询信息或报销费用,之后的人、申请帮扶、参与活动等事项也将变得更加便捷。

宁波市总工会的荣誉陈列室内,最近新添的一座奖杯和一册荣誉证书分量十足,分别是由全国总工会颁发的“全国最有影响力工会新媒体”和“全国十佳最有影响力工会新媒体”荣誉称号。在2015年岁末的“首届全国最有影响力工会新媒体论坛”上,市总工会官方微信“甬工惠”在全国工会系统的1300余个微信公众号中脱颖而出,以位列前三的成绩一举斩获两项“重量级”大奖。

“打造‘甬工惠’平台不仅是吸引人气,更是要实现和职工从指尖到心间的交流,把真正的福利送到职工的手上。”市总工会党组书记、常务副主席王爱民说。

现金贷 更是先进贷

个人消费贷全新升级——现金贷

纯信用
◆公务员、事业单位正式在编人员和优质行业管理人员等

额度高
◆最高50万元

利息省
◆用一天贷款,算一天利息,无任何手续费

放贷快
◆网银、手机银行、ATM全线支持,7*24小时随借随还
现在办理并成功放款,还有机会获得最高20000元的现金大奖!
(活动期限至2016年1月31日)

浦发银行宁波分行
微信二维码

浦发银行
微信公众二维码

SPD BANK

新思维 心服务

移动通讯支付
 PAO金融
 信用卡

客户服务热线 95528